

遼寧矿山向“綠”轉型

目前全省已建成國家級綠色矿山54家，居全國第11位

本报讯 9月3日，记者从省自然资源厅获悉，今年全省绿色矿山遴选评估工作已全面启动，目前已由50余家矿山企业申报。接下来，第三方评估机构将对申报企业开展评估，并“以评促建”指导企业整改完善，进而推动全省绿色矿山建设工作高质量发展。

据了解，2012年开始，我省将绿色矿山建设作为转变矿业发展方式、实现矿业健康可持续发展的重要举措，出台了《辽宁省绿色矿山建设实施方案》等政策文件，制定和完善考

评标准及第三方评估办法，并加大投入持续有力推进实施。截至目前，全省已建成绿色矿山企业84家，其中国家级绿色矿山54家，位列全国第11位，省级绿色矿山30家。

以绩效考核推动绿色矿山建设。今年年初，省自然资源厅下发有关通知，制定了全年绿色矿山创建工作考核目标。为有效完成工作目标，我省将绿色矿山创建工作纳入对各市政府的绩效考核，以绩效考核调动各市工作的积极性。目前，全省283

个符合条件的矿山企业，正在积极编制绿色矿山建设规划，谋求向绿色矿山发展的方向积极转型，符合条件的绿色矿山创建率达100%，已完成上半年工作目标。

我省在积极开展省级绿色矿山遴选的同时，也加大了绿色矿山创建工作力度。目前，省级绿色矿山创建工作库中有302家矿山企业，正在积极开展绿色矿山建设，今年还有283家将纳入省级创建工作库；阜新海州平安绿色矿业示范区已纳入国家级

绿色矿山示范区名录。

省自然资源厅相关负责人表示，我省正在研究制定菱镁矿绿色矿山建设规范，推动菱镁行业绿色高质量发展。组织研究省级绿色矿山建设专项规划，将绿色发展理念贯穿矿产资源勘查、开发利用与保护全过程，努力打造科技含量高、资源消耗低、环境汚染少的绿色矿山企业，实现资源效益、经济效益、社会效益、生态效益有机统一。

张晟南 本报记者 胡海林

我省开展專項執法行動 嚴查大伙房水源地污染源及風險隱患

本报讯 记者赵静报道 记者9月5日从省生态环境厅了解到，为巩固集中式饮用水水源地保护攻坚战成果，让辽宁人民喝上放心水、优质水、满意水，近日，省生态环境厅开展专项执法行动，加强大伙房饮用水水源保护区内地污染源及风险隐患监管。

省生态环境厅抽调40名执法人员，成立省级专项执法专班，对抚顺县、清原满族自治县、新宾满族自治县、抚顺市东洲区开展异地交叉执法

行动，采取省级直查，线索交办属地处理的方式，严肃查处各类生态环境违法问题，有效降低了大伙房饮用水水源地内的环境安全隐患。

截至目前，省级专项执法专班共检查191家企业，发现210个环境问题，其中立行立改113个问题，限期整改69个问题，停产整治3家企业，已立案查处20家企业，罚款221.885万元。问题已整改完成34家，剩下35家正在按时整改。

落实《辽宁省大伙房饮用水水源保护条例》有关规定，省生态环境厅会同抚顺市政府完善配套政策措施，完善大伙房饮用水水源生态保护补偿机制，明确补偿主体和对象，合理确定补偿标准，多渠道筹集资金，将生态补偿资金列入年度财政预算，目前已完成转移支付25054万元。

在专项行动中，我省加大执法力度，严肃查处了一批生态环境违法企业，重点查处了违反建设项目“三同

时”制度、未保证水污染物排放自动监测设备正常运行、不正常处置垃圾填埋场渗滤液等案件，特别对直排尾矿库渗滤液废水，严重威胁大伙房水源地环境安全的企业，责令其关停整治。

“我们将对前期整改情况进行跟踪盯办，确保整改到位。”省生态环境厅相关负责人表示，下一步将建立监督执法长效机制，不定期组织开展饮用水水源保护区交叉执法，确保饮用水水源地水质安全。

大連至煙台航線 新添豪華客滾船

日前，國內最豪華最進步的客滾船——吉龍島輪舉行首航儀式。吉龍島輪總長208米，船寬28.6米，淨載重量7500噸；載車線2800米，最大航速22.3節，是目前國內客滾船中航速最快、智能化最高的現代化節能環保大型客滾船。9月3日，吉龍島輪正式投入大連至煙台航線運營。同樣的路程，如果走陸路，耗時近13個小時，乘坐客滾船可節省一半時間。

本报记者 王榮琦 摄



遼陽市公安局治安支隊服務企業獲好評

核查數十萬張公交卡挽回損失400餘萬元

貫徹習近平法治思想 鑄造新時代政法鐵軍

本报讯 记者黄岩报道 通过走访企业发现问题，依托科技手段解决问题。日前，辽阳市公安局治安支队成功解决了辽阳市公共汽车有限公司遇到的经营难题，其优化营商环境、服务企业发展的一系列举措得到企业好评。

8月，治安支队在对辽阳市公共汽车公司走访过程中了解到，自

2012年开始，公共汽车公司积极落实市政府惠民政策，对60至70周岁老人提供半价乘车服务，对70周岁以上老人提供免费乘车服务，截至当时全市共办理半价乘车卡10.23万张，免费乘车卡10.28万张。但近期公司在运营过程中发现，有部分市民钻政策空子，冒用已故老人的公交车乘车，公司为此蒙受巨大经

济损失。

寻找解决方案，既要服务好企业，又要兼顾社会效益。治安支队警务大队民警依托人口信息管理系统，对辽阳市公共汽车公司提供的20.5万条老年公交卡信息逐一进行核实比对，核实比对出15485张未注销公交卡的死亡老人信息，解决了困扰公共汽车公司多年的难题，为企业挽回400余万元经济损失。

一段时间以来，辽阳市公安局把访企问需作为重要警务工作，在深入开展“千名民警联千企”活动中，累计走访企业9574家次。市、县两级公安

机关、警种部门建立警企民恳谈会常态化制度，累计召开警企座谈会39场，现场征集意见，现场解答反馈，及时解决企业意见诉求545个，侦破涉企案件31起，挽回经济损失1120万元。同时，积极回应企业诉求，取消涉企收费平台10个，涉及企业1211家，年均为企业群众降低生产成本500余万元。试点打造行政审批派驻辽化公司综合窗口，把服务站建到企业门口，涵盖40余项审批业务，实施延时办、定点办、代理办，服务辽化及周边14家企业，4万名企业员工及家属、群众。

教育公平日益彰顯

校成立教育集團661個，涵蓋成員學校2687所，占總數的62%。今年年底，力爭實現優質教育資源覆蓋率達到80%，明年底實現全覆蓋。

教師是立教之本、興教之源。我省推進“管校聘”管理體制改革和義務教育學校校長輪崗交流，讓優質教育資源流動起來。每年培訓

鄉村教師2000人左右，發放差別化補

辦學質量不斷提升

助。一系列舉措讓教師整體水平得到提升，待遇得到提高，實現讓教師安心從教。

小康路上，不落下一名學子。“十三五”時期，我省建立了從前學教育開始各學段全覆蓋的學生資助體系，不斷提高精准資助能力。經過多年不懈努力，2019年，我省全域通過義務教育基本均衡國家驗收，城鄉之

間、學校之間、區域之間的教育教學水平實現了基本均衡。

“十四五”時期，我省將加大經費投入，加強鄉村小規模學校和鄉鎮寄宿制學校建設，繼續提升農村教師教育教學水平，統籌推進集團化辦學改革。在鞏固和提升義務教育均衡發展水平的基礎上，我省義務教育將踏上優質均衡發展的新征程。

堅守正義映初心

特意買來一柄8倍放大鏡，把視頻的播放速度調到最慢，用3個多小時一帧一帧地細致查看，最終找到了事實認定的关键证据，作出公正判決。

滕启刚病逝后，同事们梳理他的办公资料，发现了一个写有“史上最牛的一年收结案”的登记本。

那是2009年，滕启刚担任千山法庭庭长的第四年。四年间，法庭收案数量逐年攀升，但结案率始终保持在100%。2009年，他本人主审了219件案件，其中210件是以调解和撤诉的方式结案。

这样的业务能力，源于滕启刚

三十年如一日的学习和总结。他把常用的最新的法条、案例摘录下来，贴在小册子上，随时翻看，反复琢磨。在他的电脑中，留下了他撰写的50余万字的总结、论文、心得等文字材料。

在滕启刚的年度总结电子文件夹下，每年都有一个“自查报告”，上面写着当年发回重审案件的名称、原因、改进举措和反思，“加强学习”是他提到最多的词语。

“滕启刚的身上有一股钻劲儿。”与他共事了30年的民事审判庭庭长吴文革说，“在审判委员会上，

熟悉刑事、民事、行政三大部类审判业务的滕启刚，往往是一些汇报法官难以逾越的一关，他总会提前深入研究案情，准确找到适用的法律，直言不讳地指出汇报中的问题和瑕疵。”

不久前，按照院里安排，原在执行局工作的常旭光接任行政庭负责人。他说：“滕庭长为我们树起一面旗帜。接过滕庭长的枪，深感肩上责任重大，我们会以他为标杆，练就精湛业务本领，始终践行司法为民宗旨，坚持公正廉洁办案，让这面旗帜永远高高飘扬。”

省海洋生態監測中心揭牌

本报讯 记者唐佳丽报道 为及时了解海洋生态灾害发展和变化趋势，保护海洋生态系统，促进我省海洋经济长久发展，日前，辽宁省地矿集团海洋生态监测中心揭牌成立。

海洋生态监测中心是我省唯一省级海洋生态监测机构，其下辖的辽宁海洋资源环境研究应用中心对地观测系统，承担着渤海海湾冰监测、风能监测等工作，是我省唯一涉及海洋资源领域的高分辨率对地观测系统。

据介绍，自去年筹备工作开展以来，监测中心已承接2021年辽宁省典型海洋生态系统及海洋生态灾害预警监测任务，并对今年5月至9月的辽宁沿海赤潮、褐潮、水母等生态灾害监测及红海滩典型生态系统进行监测。目前，中心已通过浮游生物、底栖生物等6类海洋生物生态调查国家级计量认证检验检测资质申请。在海水检测方面，具备42项海水检测参数资质，基本覆盖海水检测全部参数资质。

9月4日我省新增1例 境外輸入無症狀感染者

本报讯 记者王敏娜报道 9月5日，省卫生健康委通报，9月4日零时至24时，辽宁省无新增新冠肺炎确诊病例；新增1例境外输入无症状感染者，为大连市报告。当日，无病例治愈出院。

截至9月4日24时，全省累计报告确诊病例446例（含境外输入116例），治愈出院435例，死亡2例。在院治疗9例。目前，全省还有13例境外输入无症状感染者在定点医院隔离治疗。

食品安全示范縣(市、區) 创建工作启动

本报讯 记者赵铭报道 日前，省食安委印发《关于开展食品安全示范縣(市、區)创建工作工作的指导意见》，探索开展食品安全示范縣(市、區)创建工作，以点带面逐步有序拓展食品安全示范城市创建工作。

我省决定在全省范围（除参创国家食品安全示范创建的城市）内组织开展食品安全示范縣(市、區)创建工作，每两年为一个创建周期。食品安全示范縣(市、區)实行动态管理，进行不定期检查评估，发生重大食品安全事故等情形将取消示范縣(市、區)称号并向社会公布。

本次创建把“社会认可、群众满意”作为衡量成果的最终标尺，科学设定标准，引入第三方评价机制，确保评价结果客观真实、公开公平公正。食品安全示范縣(市、區)实行动态管理，进行不定期检查评估，发生重大食品安全事故等情形将取消示范縣(市、區)称号并向社会公布。

上半年我省菱镁產業 實現產量收入雙增長

本报讯 记者孙大卫报道 9月5日，记者从省新材料工程中心获悉，2021年上半年全省规模以上菱镁企业实现营业收入278亿元，利税22亿元，生产镁质耐火材料产品800多万吨，同比均实现增长。

辽宁菱镁矿储量占全国储量八成左右，占世界储量近二成。依托资源禀赋发展起来的菱镁产业，已成为辽宁部分地区县域经济发展的支柱产业之一。省新材料工程中心

全力建设全省菱镁产业综合服务平台，通过大数据优化矿石供给，确保菱镁产业供应链安全稳定，夯实菱镁产业“资源数字化、产业数字化”基础。目前省本级平台基本建成，辽阳县分平台已上线试运行。

服务平台之外，我省还十分重视交流平台的建设，积极筹备召开第九届中国辽宁国际镁质材料博览会，推广智能制造、智能工厂等先进技术和经验。

撫順市紀委監委 “導師帶學生”提升業務能力

本报讯 记者王坤报道 不久前，抚顺市纪委监委年轻办案人员刘啸在查办案件时遇到困难，案件迟迟不能推进。在第十纪检监察室副主任陈义峰的指导下，刘啸调整了工作思路，重新构思谈话提纲，案件很快就有了新进展。今年以来，抚顺市纪委监委开展以老带新、业务一帮一活动，推动年轻纪检监察干部快速成长。

抚顺市纪委监委具体明确帮带制度，各业务部门负责人为第一责任人，负责人及部门业务骨干为帮带“导师”，年轻干部为帮带对象，一对一结成对子。“导师”根据实际情况给帮带对象压担子，出点子，让年轻干部在实践中提高工作能力和水平。

为有效提升帮带对象的业务能力和水平，“导师”对照工作职责和帮带对象工作短板，以监督执纪审查业务为重点，精准定制个性化帮

带培养清单，带案思考、精准“补课”。在“跟案实战”“以干代训”等帮带形式基础上，还配合现场授课、远程教学、一对一指导等多种方式，面对面传技巧，手把手教方法。

同时，抚顺市纪委监委还鼓励纪检监察干部采取自愿结合的方式，自行结对，组成帮带对子。为避免帮带流于形式，帮带双方要签订帮带协议。今年以来，全市纪检监察系统共组建设205个“一对一”帮带队伍，签订帮带书205份，培训纪检监察干部769人，实现市县乡三级培训全覆盖。抚顺市纪委监委制定考评细则，在结对帮带活动中“师傅”双方共同考核、共同奖惩，对培养对象的素质和特长进行考评验收，对“导师”的培养效果进行综合评价。

反腐倡廉 走基层

建材領域開展 綠色產品認證試點

本报讯 记者赵铭报道 日前，省市场监管局会同省住建厅、省工信厅联合印发《辽宁省绿色产品认证试点实施方案》，在建材领域积极开展绿色产品认证试点工作，推进建筑业供给侧结构性改革，促进建材工业和建筑业绿色转型升级。

绿色产品认证，是指在产品满足安全可靠、性能卓越、便捷易用等“消费友好”指标基础上，整合现有环保、节能、循环、低碳等各类指标，对产品生命周期内的关键指标进行综合性评价的一种认证体系。本次试点中，各市结合当地经济产业特点和发展需求，在建材领域推荐具有技术优势、管理优势的绿色建材

企业，发挥其技术创新、成果转化、技术推广、市场引领等方面的作用，推动我省建材行业绿色发展、高质量发展。

我省将择优遴选符合要求企业，对试点企业进行现场诊断，帮扶企业按照绿色产品认证要求完善工作体系，指导企业通过绿色产品认证。同时，加强对绿色建材产品标准、认证、标识相关政策的解读，提高全社会对绿色建材产品认证的认知度。通过本次试点，我省将进一步加强认证能力支撑，支持全省符合条件的相关企业积极申请绿色建材产品认证，推动认证能力建设，促进建材工业提质升级。